
                                                                                                               

23 de marzo – Día Nacional de la Conciliación y la Corresponsabilidad 

 
Empeora la conciliación: solo el 29% de la 

población tiene facilidades para conciliar, frente 
al 35% de hace un año 

 
 

● La flexibilidad horaria (52%) y el teletrabajo (37%) son las medidas que más ayudan a la 
conciliación 
 

● Un 38% de los trabajadores afirma que las mujeres se acogen a más días de permisos 
que los hombres 
 

● Casi 8 de cada 10 empresas indican que las medidas de conciliación deben dirigirse a 
personas con hijos/as a su cargo 

 
 

Madrid, 20 de marzo de 2024. A pesar de que España se clasifica como el tercer país de la 

OCDE con mejor equilibrio vida-trabajo, lo cierto es que conciliar el ámbito laboral y personal 

continúa siendo todo un reto. Así lo avalan los últimos datos de la encuesta sobre conciliación 

realizada por InfoJobs a población ocupada y empresas. Según la OCDE, en España los 

empleados a tiempo completo dedican de media el 66% de su día, es decir, 15,7 horas, al cuidado 

personal y al ocio –incluidos el sueño y la alimentación–, cifra que se encuentra por encima del 

promedio de la OCDE(15 horas). Sin embargo, los resultados de la última consulta realizada por 

la plataforma de empleo líder muestran una realidad diferente: la conciliación  no mejora. Solo 

el 29% de la población ocupada afirma que le resulta fácil conciliar, 6 puntos porcentuales 

por debajo de los datos obtenidos un año antes (35%) y 12 puntos menos que los registrados en 

2022 (41%).  

Por otra parte, quienes aseguran que tienen dificultades para conciliar representan el 20% 

del total, frente al 17% de los últimos dos años. Una conciliación que se vuelve más difícil 

para quienes tienen hijos menores (25%) y para 1 de cada 4 personas que trabajan de forma 

presencial. Para el 51% restante la dificultad para conciliar se sitúa en un punto intermedio.   

https://www.infojobs.net/


                                                                                                               

 

Por franjas de edad, quienes en mayor medida afirman que encuentran facilidades para 

compaginar vida laboral y personal son el grupo de entre 55 y 65 años (40% de las menciones).  

La flexibilidad horaria y el teletrabajo, las medidas que más ayudan a la conciliación 

De acuerdo con los datos de la encuesta de InfoJobs, entre las medidas más valoradas por los 

trabajadores para lograr la conciliación, la flexibilidad laboral se sitúa en primera posición. Más 

de la mitad de los encuestados así lo indica (52%), siguiendo la línea de años anteriores (54%, 

obtenido en 2023; y 53% en 2022). A esta, le sigue el teletrabajo, con el 37%; y la jornada 

intensiva (36%).  

Más allá de las medidas más útiles para conciliar, cabe destacar que 1 de cada 4 trabajadores 

considera la desconexión digital fundamental en su día a día. Este porcentaje se incrementa en 

el caso de aquellas personas con modelo laboral en remoto, subiendo hasta el 36%. En 

contraposición, las excedencias por cuidado de hijo/a (que solicitan en mayor medida las 

mujeres) o las zonas de guardería o lactancia en el interior de la empresa son, en general, 

medidas mucho menos útiles para los encuestados (14%).  



                                                                                                               

 

 

La flexibilidad horaria —percibida por la mitad de los empleados como la medida que más ayuda 

a conciliar la vida laboral y personal— es, a su vez, la que más empresas tienen implementada 

(con el 83%). A esta le sigue la excedencia por cuidado de hijo/a o de un familiar, en un 78% 

(que contrasta con el dato de la población activa: un 14%). En tercer lugar, aparece la jornada 

intensiva, con el 77%. En el caso de la zona de guardería o lactancia dentro de la empresa, ni se 

considera que ayuda a la conciliación ni un alto porcentaje de empresas disponen de ella.  

Un 38% de los trabajadores afirma que las mujeres se acogen a más días de permisos que 

los hombres 

De acuerdo con los datos del Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones, en 2023, 

el 84% de las demandas de excedencias del trabajo por cuidados a familiares las solicitaron las 

mujeres. En 2022, este dato era del 70%, por lo que se hace patente su crecimiento en este 

último año. En concreto, los datos de la encuesta de InfoJobs reflejan que las madres se acogen 

a más días de permisos que los padres (un 38% de los trabajadores así lo indican). Existe un 4% 

que afirma lo contrario, un porcentaje pequeño, pero latente en las edades más jóvenes de entre 

16 y 24 años.  

Ante este contexto, no es de extrañar que, dentro de la población española ocupada, las medidas 

de conciliación sean las más exigidas por ellas, tal y como reconocen las empresas. Una gran 

mayoría de mujeres demanda medidas como la jornada reducida (41% de las mujeres vs. 2% de 

los hombres), la zona de guardería o de lactancia (39% de las mujeres vs. 3% de los hombres), 

o las excedencias por el cuidado de un familiar (33% de las mujeres vs. 2% de los hombres). En 

definitiva, y aunque existe una ligera tendencia al alza por parte de ambos sexos, continúa 

persistiendo un claro patrón de demanda femenina. 



                                                                                                               

 

 

Casi 8 de cada 10 empresas afirman que las medidas de conciliación deben ir dirigidas a 

personas con hijos/as 

Preguntadas sobre a quién deben ir dirigidas las medidas de conciliación, las empresas lo tienen 

claro: casi 8 de cada 10 compañías declara que los receptores principales deben ser progenitores 

con hijos/as a su cargo (78%) y trabajadores con otras personas dependientes a su cargo, con 

el 74%. Por otro lado, el 49% declara que deben ir dirigidas a los empleados que quieran conciliar 

con su vida personal (aficiones, ocio…); y en última posición, a quienes se están formando (con 

el 41%).  

A la hora de asignar porcentajes de responsabilidad en términos de conciliación, las empresas 

consideran que es la propia organización la que tiene que garantizar que los empleados logren 

un adecuado equilibrio en su vida laboral y personal (48%). De media, los empleados reciben un 

24% de la responsabilidad; mientras que el responsable del equipo o departamento de Recursos 

Humanos tiene un porcentaje menor (17%).  

 

Descarga aquí los recursos visuales de la nota de prensa. 

 

*Nota metodológica del informe:  

Los datos de población ocupada se han extraído con una encuesta online administrada (CAWI) 

a través de un panel con un cuestionario estructurado de una duración aproximada de 15 

minutos. La muestra ha sido de 1.002 panelistas que componen una distribución proporcional y 

representativa de la población nacional de 16 a 65 años y guiada por cuotas de sexo, edad y 

región y ocupación. El margen de error es de +/-3,1%.  

Los datos de empresa se han extraído con una encuesta online administrada (CAWI) a través de 

un panel con un cuestionario estructurado de una duración aproximada de 15 minutos. La 



                                                                                                               

muestra ha sido a 1.340 responsables de Recursos Humanos o decisores de la contratación. El 

margen de error es de +/-2,7%.  

 
 

Sobre InfoJobs 

Plataforma líder en España para encontrar las mejores oportunidades profesionales y el mejor talento. En el último año, 

InfoJobs ha publicado 2,5 millones de posiciones vacantes. Cuenta cada mes con 40 millones de visitas (más del 80% 

proceden de dispositivos móviles) y 1,2 millones de usuarios únicos mensuales. Gracias a InfoJobs se firma un nuevo 

contrato de trabajo cada 24 segundos. 

InfoJobs pertenece a Adevinta, compañía líder en marketplaces digitales y una de las principales empresas del sector 

tecnológico del país, con más de 18 millones de usuarios al mes en sus plataformas de los sectores inmobiliario (Fotocasa 

y habitaclia), empleo (InfoJobs), movilidad (coches.net y motos.net) y compraventa de artículos de segunda mano 

(Milanuncios). 

Los negocios de Adevinta han evolucionado del papel al online a lo largo de más de 40 años de trayectoria en España, 

convirtiéndose en referentes de Internet. La sede de la compañía está en Barcelona y cuenta con una plantilla de 1.100 

personas comprometidas con fomentar un cambio positivo en el mundo a través de tecnología innovadora, otorgando 

una nueva oportunidad a quienes la están buscando y dando a las cosas una segunda vida. 

Adevinta tiene presencia mundial en 10 países. El conjunto de sus plataformas locales recibe un promedio de 3.000 

millones de visitas cada mes. Más información en adevinta.es 

 

Contacto: 

InfoJobs: Mónica Pérez Callejo          

prensa@infojobs.net      

Evercom: Marc Vizcarro / Andrea Vallejo / Ana Eguren 

infojobs@evercom.es   

T. 93 415 37 05 - 676 86 98 56 

 

https://www.fotocasa.es/es/
https://www.habitaclia.com/
https://www.habitaclia.com/
https://www.infojobs.net/
https://www.coches.net/
https://motos.coches.net/
https://motos.coches.net/
https://www.milanuncios.com/
https://www.adevinta.es/
https://www.adevinta.es/

